

盐田港集团竞得深汕合作区两宗临港地块

将建小漠商贸物流园



建筑面积 239637 平方米，土地使用年限均为 30 年。

据盐田港集团消息，小漠国际物流港商贸物流园区起步项目（一期）主要包括冷链仓储及加工中心、仓储与国际商品展示交易中心、配送分拨中心三大板块，同时将建设一定比例的商业服务配套设施。项目将以公路为依托，按照多功能的商贸物流业态，初步形成深汕合作区物流服务中心。

事实上，早在小漠国际物流港规划之初，盐田港集团就“瞄准”了港口后方的临港物流片区，并在集团“十四五”规划中提出，小漠国际物流港商贸物流园区作为服务深汕合作区、深圳乃至粤港澳大湾区的海港交通及商贸物流枢纽，要重点发展综合智慧物流、冷链物流、电商物流、国际商品展示交易、海洋渔业、海洋装备及生物技术研发口岸管理以及邮轮综合服务等功能。

在加快构建国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中发挥积极作用。

深圳“十四五”规划建议为深汕合作区的战略定位提供了新的诠释：打造深圳产业体系拓展、城市功能延伸的新兴城区和现代化国际性滨海智慧城市。文件明确提出，要完善深圳港集疏运体系；加快建设现代流通体系，大力发展智慧物流、保税物流、冷链物流，打造国家综合物流枢纽节点。

深汕合作区 2021 年工作要点明确，要打造海洋产业重要集聚区，加速小漠国际物流港商贸物流园区落地，打造大宗商品展示、交易、仓储配送为一体的综合业态。此次两宗物流用地顺利出让，标志着深汕合作区在打造新兴海港自贸区、助力深圳在建设全球海洋中心城市道路上再迈出坚实一步。（蔡鹏飞）

7 日下午，深圳市深汕特别合作区（以下简称“深汕合作区”）两宗产业用地成功出让，由深圳市盐田港集团有限公司（以下简称“盐田港集团”）以 4.24 亿元竞得。按照盐田港集团的规划，此两宗地块将用于建设小漠国际物流港一期工程（由

盐田港集团投资建设）正后方约 800 米。两宗地由盐田港集团分别以底价 1.74 亿元和 2.5 亿元获得。宗地号 X2020-0001 土地面积 84831 平方米，建筑面积 272337 平方米；宗地号 X2020-0002 土地面积 79878 平方米，建

街道速递

宝安 石岩街道督查易制毒化学品企业

自今年 3 月份以来，宝安区石岩街道禁毒办联合辖区派出所、社区工作站等相关单位对辖区登记在册的 26 家易制毒化学品企业全面开展易制毒化学品督

查管控工作。

在检查中，检查组实地察看了各企业易制毒化学品的储存情况、安全防范措施，检查了易制毒化学品出入登记、使用明细台账及购买使用备案情况。针对检查中发现的问题，责令涉及企业

限期整改落实。

通过此次全面督查，所有企

业负责人及从业人员对易制毒化

学品的保管、使用的有关规定有

了进一步的了解，所管理、使

用的易制毒化学品来源均属正规渠

道，都有发票备查，未发现违规、

违法行为，有效预防了易制毒化

品流入非法场所，从源头上杜

绝了易制毒化学品流失、失控、

漏管等情况发生。

（陈云强 刘文新 欧春玲）

坪山 坑梓街道开展线上禁毒宣传

为纪念林则徐“虎门销烟”182 周年，缅怀禁毒英雄伟绩，传

承销烟精神，结合当前新冠肺炎疫

情防控形势，6 月 3 日，坪山区

坑梓街道大力开展线上禁毒宣

活动，营造了全民参与禁毒的良

好氛围。

活动当天，坑梓街道党工委委

书记罗武、综合治理办负责人

及各社区在岗工作人员同步观看

深圳市“虎门销烟纪念日暨赤湾

左炮台云参观及线上禁毒云课堂

活动”直播。与此同时，温馨禁毒

社工在禁毒义工群和四个 500 人

社区居民群，引导大家同步观看

禁毒云课堂直播活动，进一步提

升了辖区居民的禁毒、拒毒意识

和防毒能力。（胡振华 黄义妹）

燕罗街道开展辖区学校核酸采样工作



等待做核酸采样的学生为医护人员献花

为进一步筑牢校园疫情防控长城，确保广大师生和校内居民的健康安全，6 月 9 日，宝安区燕罗街道积极响应属地防控工作要求，组织市慢病防治中心、恒生医院医疗团队到学校开展核酸采样工作。

“我要说谢谢你，因为有你，温暖了四季……”在燕罗街道尚学校内，等待做核酸采样的学生们为感谢医护人员，集体献上了一首歌。稚嫩的声音温暖了整个现场。除了合唱，各校还涌现出了学生们主动敬礼、画画、写信等动人瞬间，还有家长送来了解暑饮料。

“我收到了一张学生自己画的画，上面写着‘抗疫英雄’，当时真的感觉所有的疲惫一扫而空，整个人充满动力！”一位护士说。据悉，为有效提升采样效率，燕罗街道连夜部署，协

调各方人员、物资，各学校也迅速反应，做足各项准备工作。

提前组织班主任通知家长配合扫描“葵花码”，填写学生的信

息，以班为单位收集二维码截

图。各校采样现场，师生员工全程佩戴口罩，保持一米距离，按要求分组排队，安全有序地进行核酸采样。

（文/图 陈云强 陈美冰）

“学史力行”，从心出发办实事

龙岗区文化广电旅游体育局组织干部职工立足本职岗位为人民办实事、解难题、谋幸福

“暂停全区大型文体活动，向区内各网吧、娱乐场所、旅游景点、酒店发送紧急通知和防疫清单；派遣 132 名干部职工支援抗疫一线，协助社区‘扫楼’和群众核酸检测……”深圳“5·21”疫情防控工作开展以来，龙岗区文化广电旅游体育局迅速动员组织干部职工立足本职工作编织抗疫网络，确保防控力量第一时间支援一线，高效保障基层防控力量需求。抓紧抓实抓细行业疫情防控、驰援社区抗疫一线，成为该局“我为群众办实事”的生动实践。

多元化开展党史学习教育，文化惠民活动大面积铺开……今年以来，龙岗区文化广电旅游体育局带领党员干部“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”，教育引导干部职工立足本职岗位为人民办实事、解难题、谋幸福，不断把党史学习教育成果转化为为群众办实事、解难题的具体行动。

专项检查 支援一线 全力筑牢抗疫防线

今年以来，龙岗区文化广电旅游体育局把党史学习教育作为一项重

要工作来落实。面对突如其来的

“5·21”疫情，在行业范围内和防控体

系中参与、落实、细化防疫工作，成

为了该局检验党史学习教育成

果生

动表现。

自盐田排查发现一例在国际货轮

登轮作业人员为新冠肺炎无症状感

染者后，龙岗区文化广电旅游体育局

迅速行动，研判行业疫情防控情况，及时暂停全区大型文体活动，并向各网吧、娱乐场所、旅游景点、酒店等发送紧急通知和防疫清单，要求必须严格落实对照行政清单内容采取疫情防控措施。同时局党组班子成员连续数日率执法人员前往一线，对各场所防疫情情况进行检查和指导。6 月 1 日，龙岗区文化广电旅游体育局传达了省、市三防工作视频会议精神，加强对图书馆分馆、文化中心、体育中心、大运中心、景区、文物修缮、文体在建项目工地、全民健身路径等重点区域排查整治。各执法人员出动，对辖区内网吧、歌舞娱乐等场所开展疫情防控专项检查，全力筑牢抗疫防线。

除了本职专业工作的部署、检查，龙岗区文化广电旅游体育局还按照区委疫情防控工作部署，参与到社区重点人员排查管控、核酸检测、社区小区围合管理等志愿服务中。在防疫抗疫任务较重的园山街道，该局派出十多名干部职工支援。在酷暑和暴雨交织的日子里，他们在安良社区连续奋战 7 日，每天从 9 点工作到晚上 11 点，协助社区“扫楼”和群众核酸检测。支援横岗、布吉、宝龙等街道防控第一线工作，干部职工一边引导现场群众核酸检测，一边将被大风刮倒的雨棚重新搭好。“疫情当前，我



学史力行 深入群众 文体资源对接惠民

在疫情防控工作中作为显担当，是龙岗区文化广电旅游体育局的学史力行、以行践知。开展党史学习教育既是各级党组织认真贯彻落实党中央重大决策部署的严肃政治任务，也是党员干部立足新时代、承接新使命、迎接新挑战、实现新作为的现实要求，并不断把党史学习教育成果转化

为群众办实事、解难题的具体行动。

集中研学、每月开展专题辅导、定期开

展专题“三会一课”、主题党日活

动的方式层层递进，党史学习教育让党员干

部们回望百年党史波澜壮阔的绚丽画卷，激发信

仰、获得启发、汲取力量。

此外，党史学习教育部署以来，龙岗区

文化广电旅游体育局开拓思路，整合文化广

电旅游体育资源，将党史学习教育融入日常工

作，面向全局党员领导干部、面向社会群

众分别开展了“党史+体育”“党史+文化”

“党史+旅游”主题活动，推动品牌活动多元

化，让党史学习教育深入群众、深入人心。

其中，“百年风华正茂·踏青多彩客都”

献礼建党 100 周年龙岗区 30 公里低碳徒步

活动巧妙地将党史学习教育与体育运动相

结合，以党史重要事件为节点设计沿路补

给点和打卡点，600 多名市民感受到了

“党史+体育”活动的完美融合。此外，

党史学习教育专题演出——大型豫剧现代

戏《焦裕禄》，通过看戏学史，引导党员干

部时刻把焦裕禄精神内化于心、外化于行，用

一个优秀共产党员的标准严格要求自己，

用心工作，无私奉献。另外，该局设立了一

用地面积 7.38 万平方米，规划有小型美术馆、艺术展厅、会议展览中心、演艺中心、剧院、青少年活动中心、社区体育活动场地、图书馆、文化活动中心、户外剧场等在内的 20 余项共 10.13 万平方米的公共配套设施，项目的建设将为正在繁荣发展的大运深港国际科教城创造一个文化核心，塑造独具特色的城市新地标，对龙岗区打造文体辉映的高水平深圳东部中心、城市新客厅意义重大。

（李薇 李逊 游清平）

大运文化艺术公园动工

6 月 8 日，世茂深港国际中心大运文化艺术公园举行开工仪式，作为大运深港国际科教城的重要配套，本次动工标志着世茂深港国际中心大运文化艺术公园项目正式进入全面施工阶段。

据悉，本次启动土石方、基坑支护施工的公配地块为文化活动中心地块，本地块将建设 8000 平方米的文化活动中心和占地 2000 平方米的户外剧场及相关配套商业，计划于 2023 年投入使用。

据了解，大运文化艺术公园

偷换店家收款码 偷拿店铺货物不付钱 坪山警方拘一名盗窃嫌疑人

随着信息技术及市民法治意识的提升，无人值守的超市、店铺，如雨后春笋般出现在繁华的大街小巷，这些店铺、超市因购物简便，24 小时营业，广受深圳市民欢迎。

近日市民胡先生遇到了一件烦心事，他在深圳市坪山生物产业园的一栋高端写字楼旁边投放的一个无人值守店铺，频频遭遇货物失窃事件，仔细一查发现店铺内的付款二维码也被“偷梁换柱”。

今年 5 月 20 日 16 时许，胡先生到坑梓派出所报警称：5 月 19 日 11 时许，他的自动售货机中发现少了很多货物，且没钱进账，损失 500 多元人民币。

接警后，坑梓派出所民警立即带领视频员到案发现场勘察，发现店铺内的监控视频探头没有损坏，店铺门窗没有损毁，民警立即调取相关线索信息进行分析研判。通过视频分析发现：一戴

口罩的可疑男子于 4 月 20 日 17 时许第一次通过手机扫码进入无人值守店铺，挑选了部分商品后，付款离开。

4 月 28 日 17 时许，该男子进入店铺后拿了一包 15 元的槟榔和一瓶 6 元的柠檬茶。然后假装扫了一下付款码未付款后离开，其后多次采用该手段窃盗商品，5 月 18 日，该名男子竟“突发奇想，来一个‘鹊巢鸠占’，进入店铺后拿出事先准备好的收款二维码覆盖店主的二维码，直到 20 日案发，这意外之财才被没收。

坑梓派出所民警调查取证获取到嫌疑人的身份信息后，刻画出其近期活动轨迹，制定了抓捕计划，并联系社区伏击队在其出租屋附近进行全天候蹲守，终于在 5 月 22 日凌晨将犯罪嫌疑人曾某抓获。

目前盗窃嫌疑人曾某已被坪山警方刑事拘留，案件在进一步的侦办中。（胡振华 王辰 邓达）

西乡街道企业捐赠物资助力一线抗疫

近日，宝安区西乡街道社会各界纷纷慰问一线抗疫工作人员，送来各种降温饮料、食品等慰问物资。

6 月 9 日，深圳九州优品实业有限公司董事长谢晓波带领公司成员，前往西乡会堂疫苗接种点慰问一线抗疫工作人员，为一线抗疫工作人员送上饮料、食品等

物资补充营养。西乡街道相关负责人表示，目前西乡街道疫情防控工作正在紧张有序开展，这与社会各界的大力支持和市民的积极配合是分不开的。接下来，西乡街道将继续筑牢疫情防控防线，坚决打赢这场疫情防控硬仗。（朱文庆 姜润荣 都广婷）



文/图
李薇
巫明珠
高淑夷

龙岗区文化广电旅游体育局局长刘德平带队到平湖街道开展“我为群众办实事”实践活动专题调研